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    Biekorfstraat

Overkoepelende VISIE DL Biekorfstraat
Stedelijk Instituut voor Buitengewoon Lager Onderwijs Type Basisaanbod gekend onder de oude naam "De Bijenkorf", maakt deel uit van het Stedelijk Onderwijs Antwerpen en is eveneens lid van de scholengemeenschap “De Leerexpert”. De algemene pedagogische leidraad van de school staat beschreven in het Pedagogisch Project Stedelijk Onderwijs Antwerpen (PPSOA).

Gelegen in de Biekorfstraat is onze school met haar drie symmetrische gebouwen duidelijk aanwezig in het straatbeeld. 

Onze multiculturele school is als het ware een weerspiegeling van de hedendaagse grootstedelijke maatschappij en zeer zeker van het gebied aan de noordelijke rand van Antwerpen, waar de school gelegen is. 

Situering:

De school is gevestigd in de Biekorfstraat nr. 21, Antwerpen 2060. 

In de schaduw van Park Spoor Noord.

De school richt zich op kinderen tussen 6 en 13 jaar, wiens ontwikkeling vertraagd en/of verstoord is en hierdoor extra zorg en aandacht voor het leerproces vragen.

De Leerexpert Biekorfstraat heeft leerlingen uit de volledige regio Antwerpen en zeer specifiek uit de noordelijke rand van Antwerpen, Antwerpen Centrum, Borgerhout, Deurne Noord, Berchem en Linkeroever.

Anders dan vele andere instellingen voor buitengewoon basisonderwijs rekruteert onze school meer dan 70 % van de leerlingen uit de onmiddellijke omgeving, in de Antwerpse volkswijken “Seefhoek”, “den Dam” en “ ‘t Schoolplak”. 

De herkomst van de gezinnen, van de kinderen in onze school is cultureel, sociaal en taaltechnisch zeer verschillend. 

Dankzij het multiculturele karakter van de school leren onze leerlingen omgaan met diversiteit, sociale waarden en normen wat niet alltijd even evident is.
We streven er dan ook naar ALLE kinderen dezelfde kansen te bieden, ongeacht hun maatschappelijke, etnische of levensbeschouwelijke achtergrond.

Zorgkader: 
De Leerexpert Biekorfstraat is een lagere school voor buitengewoon onderwijs type basisaanbod. 

In onze school begeleiden we kinderen van 6 tot 13 jaar met lichte tot ernstige leerstoornissen.

Dit zijn kinderen met een verzwaarde rugzak en lichte tot matige leerstoornissen al dan niet gecombineerd met problematische opvoedersituaties. 

De zorgdraagkracht van het gewoon onderwijs is overschreden. Ondanks extra inspanningen in het gewoon onderwijs kunnen zij onvoldoende leervorderingen maken. 

Ze ondervinden all round specifieke problemen op het gebied van lezen, schrijven, rekenen, motoriek, concentratie, … maar hebben vaak meer specifieke zorgvragen ivm leren leren en sociaal emotionele ontwikkeling. Vaak krijg je een combinatie van leerproblemen en emotionele factoren, zoals stress, faalangst, negatief zelfbeeld, leermoeheid enz. 

Waar gaan we voor.

We  formuleren bij de aanvang van het schooljaar een individuele zorgvraag voor elk kind  waaruit een aangepast plan van aanpak volgt = individueel orthopedagogisch handelingsplan (IOHP).  De keuze van de juiste klasgroep wordt weloverwogen besproken en gekozen: leeftijd, sociale vaardigheden, leren leren vaardigheden, algemeen cognitief niveau.

Een multidisciplinair team bewaakt dit plan en stuurt bij waar nodig.   

Leerlingen blijven voor 2 jaar in onze school en worden daarna grondig geëvalueerd. Verlenging is mogelijk indien nodig. 

We gaan vooral uit van de mogelijkheden van kinderen en nemen de beperking niet als uitgangspunt maar als te omzeilen valkuil. We beschikken over de nodige deskundigheid en soepelheid om onderwijs op maat aan te bieden. 

Door steeds op zoek te gaan naar aangepaste leerstrategieën en individuele maatregelen, trachten we onze leerlingen zo vlug mogelijk te remediëren met het oog op een overgang naar het gewoon lager of secundair onderwijs. Indien dit niet lukt hebben we nog steeds het Buitengewoon secundair onderwijs. 

Schoolbeeld en organisatie
Er is een duidelijke structuur aanwezig binnen onze schoolorganisatie.:

· De 4 leeftijdsniveaus: 6-8jarigen, 9-10jarigen, 11-12jarigen en 13jarigen (horizontaal)
· De 3 leertrajecten: Zorg-traject, ster-traject en indien nodig structuur-traject (verticaal)
· De 4 leeftijdsniveaus (horizontaal): 
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6-8jarigen        9-10jarigen       11-12jarigen       12- 13jarigen 

· De 3 leer-en zorgtrajecten; structuur-, zorg- en sterklassen (verticaal)
Elke klas, elke leerling behoort tot een traject waar een specifiek klasprofiel aan gekoppeld wordt en dat gaandeweg gedurende het schooljaar geïndividualiseerd wordt.

Elk traject heeft afgebakende streefdoelen, een specifieke werking en een aangepaste begeleiding al naar gelang de noden van het kind. Klasprofiel en groepsnoden zijn terug te vinden in het GWP (groepswerkplan van de klas) dat opgesteld is aan de hand van de verschillende IOHP’s (individueel orthopedagogisch handelingsplan) van de leerlingen

 De school hervormde zich met de komst van het M-decreet sinds schooljaar 2015-2016.
Zij evolueerde van een zuivere type 1 school naar een Type Basisaanbod en krijgt een nieuwe doelgroep bij. 

De school herziet zijn organisatie- en evaluatievorm waardoor zij experimenteel enkele klasgroepen 2jr laat begeleiden door dezelfde leerkracht dit om het leerrendement van de leerlingen zo optimaal en hoog mogelijk te garanderen. 
Elk kind is voor ons uniek met zijn unieke mogelijkheden en met zijn individuele zorgvragen maar herkennen en onderscheiden enkele grote zorgvragen die zich richten op het vervolgonderwijs en de mogelijke toekomst van die groep van leerlingen.
· Leer mij om zelfredzaam te zijn en sterk te staan in de maatschappij ondanks mijn zware beperkingen 

· Geef mij duidelijke en afgebakende leefregels zodat ik beter kan functioneren en mij kan wapenen tegen de uitdagende, complexe maatschappij. 

· Bereid mij zo optimaal mogelijk voor op het latere, eventueel aangepast, leef- en arbeidsmilieu (Buso)

· Daag mij cognitief en sociaal uit en begeleid mij indien mogelijk naar het regulier onderwijs, inclusief sterk binnen het lager onderwijs of het vervolgonderwijs secundair onderwijs
Waar we voor gaan …

De Leerexpert Biekorfstraat is een school waar het kind met zijn eigen mogelijkheden, leerbaarheid en ook met zijn persoonlijke sociaal-emotionele behoeften zo optimaal mogelijk onderwijskundig en opvoedkundig begeleidt wordt om zo sterk mogelijk te staan in het verdere ‘volwassen’ leven. 
Focuspijlers:

· Taalvaardigheidsonderwijs

· Leren leren

· Maatschappij brede vorming

· Zorg op maat volgens het zorgcontinuüm en vertrekkende vanuit een inclusieve brede basiszorg
Respect!
Een gevoel van veiligheid trachten we te waarborgen door de kinderen te aanvaarden zoals ze zijn, met hun sterke en zwakke kanten. Niet alleen zichzelf aanvaarden maar ook anderen respecteren voor wie ze zijn. 

Belangstelling tonen voor hun gezinssituatie, hun verhalen en emoties is dan ook een must. We proberen hen te begrijpen en hier rekening mee houden gedurende de leerprocessen zonder onze focus en vooropgestelde doelen uit het oog te verliezen.

Hun eigen identiteit ontwikkelen, rekening houden met de waarden en normen van onze samenleving, is van groot belang. Respect is een basisvoorwaarde om te kunnen functioneren binnen onze school.

Communicatief sterk!

Ook proberen we ervoor te zorgen dat je begrijpt wat de andere bedoelt en dat je kunt overbrengen wat jezelf  bedoelt. Hierdoor krijgen de leerling meer grip op zijn/haar leven. We werken vanuit de opvatting dat taal het voertuig is voor leren. Vergroting van taal- en communicatievaardigheden betekent een vermindering van frustratie en agressief gedrag en een vergroting van het schoolsucces juist voor taalzwakke leerlingen.

Bouwenstenen voor het leRen, voor het leVen!
Voor de invulling en vormgeving van het onderwijs is de directe en concrete ervaring van het kind een belangrijk uitgangspunt. 

De leerlingen leren elk op hun eigen manier, wij sluiten daar maximaal op aan door te zoeken naar optimale leerstrategieën voor ieder kind.

Via de VELOO principes geven we onze leerlingen bouwstenen mee waarop ze kunnen steunen en verder bouwen, … levenslang. 

Het didactisch handelen is gericht op het aanbieden van activiteiten die voor kinderen betekenisvol zijn. De kinderen moeten actief kunnen zijn, experimenteren, hun eigen plannen maken, uitvoeren en transfereren (het geleerde toepassen in verschillende situaties). De leerkracht creëert situaties waarin dit mogelijk is en zorgt ervoor dat het kind zich betrokken voelt bij de activiteiten. 

Samen op zoek naar talent via een maatschappij brede vorming!
De maatschappij legt vaak de nadruk op tekortkomingen. De school richt de aandacht juist op de mogelijkheden van groei en ontwikkeling van de kinderen. 

Bij dit hele proces willen wij als team, de ouders betrekken om zo te komen tot een reëel toekomstperspectief voor elk kind. Samen staan we sterker.

Vanuit het pedagogische klimaat, dat wordt gekenmerkt door veiligheid, geborgenheid, en het beleven van succeservaringen, wordt gestreefd naar een gevoel van eigenwaarde bij het kind. De leerling ontwikkelt een reëel zelfbeeld.

Missie:

Binnen onze school, die wil evolueren naar een lerende organisatie en waarbij het schoolteam bij het zoeken naar het onderwijskundige ideaal open staat voor maatschappelijke en onderwijskundige ontwikkelingen, willen we uitgaan van een aantal basisbehoeften voor alle leerlingen:

· gevoel van veiligheid en geborgenheid ervaren (affectie)

· geloof en plezier hebben in eigen kunnen (competentie)

· ervaren dat mensen je waarderen om wie je bent en met je willen omgaan (relatie)

· ervaren dat je zelfstandig en onafhankelijk iets voor elkaar kunt krijgen (autonomie)

 ”onze bijenkorf”, een school waar de kinderen:

· met plezier naar toe komen

· zich veilig en geaccepteerd voelen

· zichzelf kunnen zijn 

· belangstelling hebben voor elkaar

· elkaar accepteren zoals ze zijn

· elkaar helpen en versterken
en waarin de leerkracht:

· er staat als persoon; mediator, voorbeeld- en voorleeffunctie

· zelfreflectie toont

· zelfkritisch is

· kinderen accepteert met hun ‘eigenaardigheden’, eigen vaardigheden en beperkingen

· met plezier en humor lesgeeft

· kinderen aanspreekt op hun verantwoordelijkheden

· de kinderen met hun thuissituatie en zorgvragen (er)kent

Waar het verleden je heeft gebracht, staat vast en koesteren we.
Hoe je verder reist, bepaal je zelf.

Wij dragen graag mee je bagage voor heel even.

Helpen jou graag sterker verder te gaan, verder op reis, verder je eigen leven te leven!
Petra Van de Velde 

Directeur – De Leerexpert Biekorfstraat     (Siblo “De Bijenkorf" (tot 2007))
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