[bookmark: _GoBack]Beste ouder(s), 
Hieronder kunnen jullie een stappenplan vinden om jullie zoon/dochter aan te melden voor volgend schooljaar (2020-2021) en vervolgens in te schrijven. 
Aanmelden kan vanaf donderdag 19/03/’20 om 9u30 t.e.m. vrijdag 3/04/’20 tot 17u. Iedereen die zich gedurende deze periode zal aanmelden, heeft gelijke kansen. De toewijzing zal pas gebeuren als de aanmeldingsperiode is afgesloten. 
Stap 1: Hoe voorbereiden voor aanmelding: 
· Lijst met scholen die je voorkeur hebben en de bijhorende postcodes waar je je kind wil inschrijven. Wees bewust van je recht op leerlingenvoer. Zie onderstaande informatie.
· Het rijksregisternummer van je kind of kids-ID.
· Kies het juiste type buitengewoon onderwijs zoals vermeld wordt op het M- verslag of infodocument opgemaakt door CLB. Voor onze school geldt type 4.
Extra over leerlingenvervoer: 
· Wil je weten welk de meest nabije scholen zijn voor je kind en waar het recht heeft op vervoersondersteuning, surf dan naar https://onderwijs.vlaanderen.be/nl/vind-de-meest-nabije-school-voor-buitengewoon-onderwijs. 
· https://onderwijs.vlaanderen.be/nl/leerlingenvervoer-in-het-buitengewoon-onderwijs. 
Stap 2: Zo meld je je kind aan: 
· Surf naar https://meldjeaan.antwerpen.be.
· Klik op “aanmelden voor het buitengewoon kleuter- en lager onderwijs”.
· Kies een gebruikersnaam en passwoord (Bewaar je paswoord en gebruikersnaam goed, je hebt deze nodig als je je gegevens wilt nakijken of wijzigen en om de resultaten van de aanmelding te bekijken in je postvak).
· Volg de stappen op het scherm.

Hulp nodig:
Extra stappenplan:  https://meldjeaanbuo.antwerpen.be/
Neem contact op met het CLB, de helpdesk (0800 62 185 of helpdesk.meldjeaan@antwerpen.be) of onze school (0477/96.91.44). Indien mogelijk, zullen wij telefonische ondersteuning bieden bij de aanmelding.  
 
Als je kind is aangemeld, is het nog niet ingeschreven
Je moet je kind nog inschrijven in de school die vermeld staat in het bericht of e-mail. (Je ontvangt een brief als je aanmeldde via CLB of een school voor buitengewoon onderwijs of als je geen mailadres opgaf).
Inschrijven kan vanaf maandag 27/04/’20 t.e.m. maandag 18/05/’20 
Stap 3: Zo schrijf je je kind in: 
· De school neemt contact op via e-mail of telefonisch om een afspraak te maken.
· Ga naar de school om je kind in te schrijven.
· Onderteken de leerlingenfiche. Dit betekent dat je akkoord gaat met het schoolreglement en het pedagogisch project van deze school. 
